

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 86

(2300)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья М. Делягина «Правительство Мишустина восстанавливает военную инженерию», опубликованная на сайте газеты «Завтра», 4 августа 2023 г.

URL:https://zavtra.ru/blogs/pravitel_stvo_mishustina_vosstanavlivaet_voennuyu_inzheneriyu

Вологда
август 2023

Правительство Мишустина восстанавливает военную инженерию

В Нахабино начала работу воссозданная Военно-инженерная академия Карбышева

Украинская катастрофа, вынудившая Россию в целях самозащиты и обеспечения мира начать специальную военную операцию (которая, вопреки многочисленным комментариям, идет сегодня не на Украине, а на территории Российской Федерации), наглядно показала: нарастающий глобальный кризис будет провоцировать военные столкновения. А успех в боевых действиях в огромной (а часто и в решающей степени) зависит от работы военных инженеров, создающих и поддерживающих инфраструктуру фронта и в очень большой степени тыла.

Поэтому правительство Мишустина, прилагающее колоссальные усилия для восстановления престижа гражданской инженерии и самой этой сферы деятельности в России, начало восстановление и военной инженерии. Согласно подписанному премьером Мишустиним распоряжению, 1 августа в подмосковном Нахабино начала работу воссозданная Военно-инженерная академия имени Героя Советского Союза генерал-лейтенанта инженерных войск Д.М. Карбышева. Надо отметить, что её ликвидация не была связана с печально известной и до сих пор так и не преодоленной полностью сердюковщиной: она была уничтожена либералами раньше – в 2006 году, в бытность Министром обороны нынешнего Сергея Иванова, нынешнего спецпредставителя президента России В.В. Путина по вопросам природоохраны, экологии и транспорта.

Скорее всего, непосредственной причиной стало расположение академии в роскошном здании на Покровском бульваре, приглянувшемся всесильному в то время мужу Набиуллиной, главному идеологу уничтожения российского образования, ректору Высшей школы экономики либералу Кузьминову. В результате здание было передано «вше» (как все чаще называют это заведение), а академия, «реорганизованная» в Военный институт (инженерных войск) была влита в состав Общевойсковой академии Вооруженных сил РФ в качестве структурного подразделения. Надо сказать, что, в отличие от либерального российского руководства, цари и наследовавшие им большевики хорошо понимали важность военных инженеров. Военно-инженерная академия была основана как Главное инженерное училище еще в 1819 году Александром I (разумеется, в тогдашней столице – в Санкт-Петербурге). Помимо подготовки военных инженеров (в том числе специалистов весьма широкого профиля, практически универсалов), академия эффективно вела колоссальную научно-исследовательскую работу в интересах Советской Армии и Военно-Морского Флота. Она участвовала (не только ее выпускники в своем профессиональном качестве, но и она сама как организация) в ликвидации всех крупных аварий и катастроф в Советском Союзе, включая Чернобыль, землетрясения, наводнения, лесные и нефтяные пожары. Понятно, что она вела значительные работы и на территории братских и союзных стран, в том числе отнюдь не только на территории государств Организации Варшавского Договора. Конечно, вернуть Военно-инженерную академию имени Карбышева на историческое место в Москве в условиях продолжающейся гегемонии либералов, насколько можно судить, в настоящее время попросту невозможно: офицеры в центре столицы объективно являются прямым вызовом по-прежнему доминирующей в значительной части руководства страны идеологии. Их терпят в прежнем количестве, но увеличения их числа вряд ли хотят, – не говоря о политической невозможности какого бы то ни было ущемления ВШЭ – признанной (наравне с РАНХиГС) «кузницы» либеральных кадров, после ухода Кузьминова, насколько можно судить, лишь упрочившей свои идеологические установки. Однако само по себе возрождение Военно-инженерной академии им. Карбышева, пусть даже и в Подмосковье, – колоссальный шаг к разуму, к повышению обороноспособности нашей Родины, и крайне знаменательно, что сделан он не на ведомственном уровне, а формально гражданским правительством Мишустина. Это отражает высокое в том числе и политическое значение, придаваемое данному шагу высшим руководством России.

Михаил Делягин